

本土教练争口气吧

□记者 于腾腾

随着申花宣布主帅波耶特上任,中超16支球队已经全部敲定主教练。这16位主帅当中,有6位西葡语系的拉丁派、4位韩国主帅,而本土教练只占3席,剩余3位分别是德国人马加特、意大利人卡纳瓦罗和塞尔维亚人斯托伊科维奇。

拉丁热潮

11月23日,北京国安敲定了新帅,前曼萨诺助手何塞·冈萨雷斯成为球队主帅——这也可以看出国安在选帅和战术打法上继续坚定走拉丁系流派的思路。

而绿地申花的选帅也终于在足协杯巅峰对决过后水落石出。不是曼奇尼,也不是波波维奇,更不是克林斯曼,而是乌拉圭人波耶特。这位昔日乌拉圭顶级中场在90年代说过一句话:“在我职业生涯暮年,若有来自中国的邀约,只要各方面条件合适,即使薪水减半,我也会考虑尝试到远东踢球丰富自己的职业生涯经历。”

然而,波耶特最终还是在英超热刺选择退役,昔日未尽的梦想,如今来中超执教弥补遗憾。

随着这两人上任,中超赛场西葡语系的拉丁派主教练成为主流,在中超16强中占据了6席:恒大斯科拉里、上港博阿斯、绿地波耶特、国安何塞、华夏佩莱格里尼以及泰达的帕切科。

其中恒大主帅斯科拉里本来要在赛季结束后被炒鱿鱼了,但因为恒大做了顺水人情把里皮送到了国家队,斯科拉里得以继续留任。泰达帕切科曾经在国安证明过自己,但因为脾气火爆和国安不欢而散,上赛季中期帕切科接替德拉甘入主泰达。同样在上赛季中期上任的还有华夏幸福主教练佩莱格里尼。

中甲赛场同样是西风劲吹。青岛黄海选用前巴萨B队教练乔迪尝到不小甜头之后,上海申鑫用前西甲最佳教练胡安·伊格纳西奥担任下赛季新帅,上赛季中超失败的大连一方,继续坚定西葡语系教练理念,2005-2006赛季曾执教皇马半年的卡罗,成为一方下赛季誓言冲超的新帅。卡罗也成为卡马乔、安蒂奇、卢森博格、佩莱格里尼之后,国内足坛迎来的第5位前皇马主帅。

中超6位西葡语系教练,加上中甲三位纯西班牙籍教头,可以说2017赛季,中超中甲都将迎来拉丁足球热潮。

韩流不退

2016赛季,中超出现了多达5位韩国教头的盛景,2017赛季西葡语系教练强势介入,韩流力量依旧坚挺——崔龙洙率苏宁夺取双亚王之后,来年在江苏怀有更大抱负;张外龙已获力帆方面的官方留任通知;朴泰夏依旧是延边足球的教父级人物;

至于李章洙,率领亚泰神奇保级之后,也保住了自己继续在中超淘金的饭碗。即使洪明甫携绿城不幸降入中甲,但“洪头”依旧有很大可能来年继续率队绿城,志在尽快重返中超。

中超6名西葡语系拉丁派教练外加4位韩帅,剩余6队当中,德国马大帅之于鲁能、“富力温格”斯托伊科维奇以及到权健后展示各种神奇的卡纳瓦罗帅位较为稳固,短期内不存在被替换的可能。

这也就意味着来年中超最多只有3位本土主帅的身影——辽宁宏运的马林,率领贵州智诚爆冷冲超的“山哥”黎兵以及建业的贾秀全。

无论如何,在谢峰结束自己的代理国安主帅生涯、李金羽率领石家庄永昌保级失败黯然离职之后,2017年中超本土帅的生存空间仍旧举步维艰,马林、黎兵和贾秀全依旧是中超16强中仅存的国产主帅香火。

中超16队主帅一览

- 广州恒大:斯科拉里(巴西)
- 江苏苏宁:崔龙洙(韩国)
- 上海上港:博阿斯(葡萄牙)
- 上海申花:波耶特(乌拉圭)
- 北京国安:何塞·冈萨雷斯(西班牙)
- 广州富力:斯托伊科维奇(塞尔维亚)
- 河北华夏:佩莱格里尼(智利)
- 重庆力帆:张外龙(韩国)
- 延边富德:朴泰夏(韩国)
- 天津泰达:帕切科(葡萄牙)
- 辽宁宏运:马林(中国)
- 长春亚泰:李章洙(韩国)
- 河南建业:贾秀全(中国)
- 山东鲁能:马加特(德国)
- 天津权健:卡纳瓦罗(意大利)
- 贵州智诚:黎兵(中国)



库卡回中超没戏了

库卡率领帕尔梅拉斯夺取巴甲联赛冠军后,关于他重返中超执教的消息就甚嚣尘上。甚至有媒体言之凿凿,库卡已经接受了中超一家豪门俱乐部的肥约,下赛季将离开帕尔梅拉斯重返中超执教,还会带一名爱将一同来中国。

但随着上海申花公布主帅人选,中超16支球队的主教练各自名花有主,看来库卡重返中超的消息都不属实。

而且中超各支豪门俱乐部,有能力向库卡开出一份天价合同的俱乐部,比如上港、申花、苏宁、华夏幸福、恒大、权健等,要么刚刚更换了新帅,要么赛季中期换帅如今位置稳固,要么和现任主帅合作愉快,所以至少今年冬歇期,库卡恐怕不能来中国了。

记者 于腾腾

埃里克森 下岗再就业

12月5日中甲俱乐部深圳队官方宣布,前上港主帅埃里克森担任球队主帅。

埃里克森自2013年中期入主富力,同年带领富力取得联赛第6名,2014赛季,埃里克森率富力征战30场中超联赛,取得17胜6平7负的骄人战绩,并杀入2015赛季亚冠联赛。2015赛季,埃里克森入主上港,2年的时间内,带领上港均进入中超三甲,并杀入亚冠八强。

2016年7月7日,深足官方宣布西多夫正式成为球队主教练,西多夫也成为卡纳瓦罗、费拉拉之后第3位执教中国第2级别联赛球队的意甲名宿。带领球队的半个赛季里,西多夫率深足获得联赛第9,无缘冲超。

据报道称,埃里克森与深足签订了一份1+2的合同,即冲超成功自动续约两年,冲超失败将结束合同。

小凯

鲁能否认 高准翼转会

日前有消息称,山东鲁能租借到河北华夏幸福的小将高准翼将正式转会至该队。不过鲁能俱乐部相关人士在接受采访时指出,高准翼等年轻球员代表了球队的将来,他们都不会离开。

2015赛季中期鲁能买入高准翼并于2016赛季将他租借至华夏幸福。本赛季,他出战中超23场,其中12次首发11次替补。作为中卫高准翼送出20次抢断,28次解围,9次关键传球和1次助攻的出色数据。这样出色的表现自然得到了河北华夏幸福俱乐部的肯定,各方的消息都显示华夏幸福希望这名潜力新星能够留队。

不过,对于高准翼等年轻球员的转会消息,鲁能俱乐部相关人士表示:“这是球队的将来,这些年轻球员是财富。”此外,包括吴兴涵、刘彬彬这批93年龄段的球员,都不会离开,这些优秀的年轻球员是鲁能的将来。

宗禾

亚足联颁奖中国挂零

上周在阿布扎比举行的2016年亚足联颁奖典礼中,中国球员武磊和谭茹殷双双无缘男女最佳球员,中国足协同样没有获得任何奖项,中国足球在亚足联颁奖典礼再次挂零,这也是中国足球第8次在亚足联颁奖典礼零收获,最近一次就发生在2014年。

有着“海湾梅西”之称的马尔当选亚洲足球先生,澳大利亚球员凯特琳·福尔德则成为新科亚洲足球小姐。在主教练方面,韩国名帅崔康熙的当选可谓实至名归。在刚刚结束的2016亚冠联赛中,全北现代在崔康熙的带领下勇夺冠军。而最佳女子教练获得者陈婉婷则在2016年率领香港东方队获得香港超级足球联赛冠军,成为世界上首位带领男子职业足球队取得联赛冠军的女性主帅。在最佳旅欧球员评选中,现效力于英超莱斯特城的日本球星冈崎慎司力压去年得主孙兴慜获得该奖项。冈崎慎司在2016年随莱斯特首次获得

英超联赛冠军,并在今年的欧冠联赛中提前一轮以小组头名出线,晋级淘汰赛。

1994年亚足联举行了首届颁奖典礼,90年代中国男女足都还有出色发挥,几乎年年都有奖项入账,但进入21世纪后,中国足球开始走下坡路的同时,在亚足联颁奖典礼上的存在感也开始削弱,2002、2005、2008、2010、2011、2012、2014,一共7次在颁奖典礼上空手而归,其中2008、2011年中国甚至没有获得一项提名。今年亚足联颁奖典礼,武磊和谭茹殷同时入围男女最佳球员候选,虽然都没能最终当选,但两人同时入围也创造了中国足球新的历史,是值得肯定的一点。

今年中国足球无缘任何奖项,与亚冠联赛和国足的疲软有着直接关联,亚冠卫冕冠军广州恒大小组出局,上海上港和山东鲁能虽然都打入了亚冠八强,但均被韩国球队淘汰,国足则是在今年3月惊险打入世预赛12强



奥马尔当选亚洲足球先生,武磊艳羡不已 图/东方IC

赛后开始走下坡路,12强赛小组赛前5轮更是未尝胜绩,反倒是中国女足在里约奥运会打入了8强,虽然未能晋级四强,但女足姑娘表现已经非常出色。

纵观中国足球在亚足联颁奖典礼上的丰收年,亚冠联赛往往起着关键作用,2013年恒大获得亚冠冠军,中国足球一共拿到5项大奖,包括郑智的亚洲足球先生、穆里奇的亚洲最佳外援、广州恒大的亚洲最佳俱乐部和

中国足协的最佳协会奖及公平竞赛奖,创造了中国足球在亚足联颁奖典礼上的获奖数量之最。2015年恒大同样获得亚冠冠军,恒大再次获得最佳俱乐部,高拉特也当选亚洲最佳外援,郑智则入围了亚洲足球先生候选,但遗憾未能再度当选。明年中超四队恒大、苏宁、上港、申花将联手出战,希望他们都能有好的表现,年终亚足联颁奖典礼,中国足球再迎来一次丰收。

新体